Конспект развлечения во второй младшей группе 
«Посиделки в русском стиле»

Цель: Приобщение детей к традициям русского народа, приобщение детей к истокам русской народной культуры. Развитие речевой активности детей, обогащение активного и пассивного словаря. Развитие психических процессов: внимания, памяти, мышления. Воспитание любви к своей Родине, к русскому устному народному творчеству. 
Действующие лица:
ведущие – воспитатели;
дети 2 младшей группы.

Приглашенные гости: родители воспитанников, педагоги детского сада.

Под русскую народную мелодию выходят ребята и хозяюшки. Обходят вокруг столов и рассаживаются рядом с родителями.

Хозяюшка. Добро пожаловать, гости званые и желанные! Всех в нашу избу приглашаем, душевно встречаем! Не смущайтесь, не стесняйтесь, удобно располагайтесь!

Хозяйка. Рады вас видеть у себя в гостях. Здесь для вас, для гостей дорогих, будет праздник большой, праздник радостный! По обычаю, по-старинному - посиделками называется.

Хозяюшка. Пожалуйте гости дорогие! Веселья вам да радости!

Хозяйка. У нас для каждого найдется и местечко и словечко. Припасли мы для вас забавушек на всякий вкус. Кому сказку, кому правду, кому  песенку. 

Хозяюшка. Мы гостей встречаем
Вкусным, румяным караваем.
Хлеб и соль, означают приветствие и пожелание добра. Хлебом – солью русский человек встречает гостей на пороге своего дома. И сегодня румяный каравай мы вручаем нашим гостям. 
(вручаем хлеб-соль)

Хозяйка. А теперь будем праздник продолжать!
Будем петь, шутить, играть!

Хозяюшка. Русь – так наша страна в старину называлась.
В России живём мы теперь.
Познакомимся ближе с русской культурой.
И сердца наши станут добрей и родней.

Хозяйка.Эй, подружки – хохотушки,
Развеселые болтушки!
Эй, ребята – молодцы,
Озорные удальцы!
Выходите поплясать,
Длинный день скоротать.

Ребята и дети выходят из-за столов и водят с воспитателями хоровод «Ходит Ваня»

Хозяйка. У нас говорят: «Мой дом – моя крепость», у каждого есть дом, а как, ребята назывался дом на Руси?

Дети: изба.

Хозяюшка. Правильно. А в нашей избушке живет бабуся, а с ней два гуся. Давайте посмотрим, какая история случилась  с нашей бабусей. 
Театрализация песенки «Жили у бабуси...»

Хозяйка: А еще кто жил в избе, кроме взрослых? А чем они играли?

Хозяюшка: Ещё были куклы, с которыми дети не играли. Он дом оберегали и назывались куклы – обереги. Маленькая куколка, сделанная из ткани, ниток, соломы или трав, наряженная в красивую, расшитую одежду, не предназначалась для детской игры. Изготовить куклу-оберег могла только женщина, как продолжательница рода и хранительница очага, мужчины до такого дела не допускались.

Хозяйка: Мастерицы старались создать куклу без использования острых предметов — ножниц, ножей или иголок (иглы допускались при вышивании кукольной одежды). Ещё одно важное условие — кукла не должна иметь лица, чтобы злые духи не вселились в неё через глаза.

Хозяюшка: Мы предлагаем вам сделать такую куклу для вашего дома.
 Мастер  - класс «Изготовление куклы – оберега»

Хозяйка: Хорошо потрудились, молодцы. Какие куклы получились красивые.

Хозяюшка. Что-то вы, ребятушки, призадумались? Призадумались, закручинились? Вижу, вижу, что  вам поиграть захотелось. Есть для вас у меня игра-забава. Называется «Кукушка»
Хороводная игра «Кукушка»

Хозяйка: Люди русские также славились умением песню спеть, станцевать, да на музыкальных инструментах себе подыграть. А вы, ребята, так, как предки, сумеете?

Хозяюшка: Инструменты возьмем в руки
И, чтоб не было здесь скуки,
Мы сыграем вам ладком
Про петушка мы вам споём.
Ребята выходят из-за столов, усаживаются на свои места на лавках и получают в руки музыкальные инструменты. Музыкальная композиция с русскими народными музыкальными инструментами на русскую народную мелодию "Петушок".

Хозяйка: Ой, ребятки, да какие же вы молодцы, замечательно играете, а поете так, что можно заслушаться.

Хозяюшка: Много прекрасных традиций было на Руси. Нам надо их помнить и не забывать! Чтобы по-настоящему глубоко и преданно любить свою Родину, надо знать ее прошлое.
Хозяйка: Мы хотим,  чтобы вы были, как и наши предки, трудолюбивыми, веселыми, гостеприимными! Пусть в каждом доме будет всегда тепло и радостно. 
