В современном мире важным фактором благополучия каждого человека является образование. Одной из актуальных научных и практических проблем в рамках создания условий для доступного образования детей с ОВЗ является проблема образования и социализации детей с расстройствами аутистического спектра (РАС).
 Все дети с РАС нуждаются в создании специальных образовательных условий, включающих поддержку и сопровождение при обучении в школе, но объем помощи может значительно варьироваться в зависимости от выраженности симптомов нарушений развития отдельного ребенка
Известно, что эмоционально-волевое и познавательное развитие значительно различается у детей с РАС и их нормально развивающихся сверстников. 
В связи с этим даже качественная подготовка к школе не может полностью решить задачи их социальной адаптации и обучения при переходе на этап школьного образования. Они, независимо от уровня интеллектуального развития, не могут без специальной психолого-педагогической помощи освоить навыки общения и социального взаимодействия в коллективе сверстников.
В большинстве современных концепций главной целью работы с аутичным ребенком является такая организация его жизненного маршрута, при которой, несмотря на его особые потребности, он смог бы найти свое место, как в образовательной, так и в профессиональной системах. В настоящее время разработано большое количество методов и технологий, применяемых для работы с детьми с РАС. Одной из современных форм получения образования детьми с РАС является инклюзивное обучение. К несомненным достоинствам такой формы можно отнести возможность эффективного развития социализации, навыков общения, расширения социального опыта. Вопрос об инклюзивном обучении каждого ребенка с РАС должен решаться индивидуально.


